Может ли один из родителей несовершеннолетнего вывести ребенка за пределы Российской Федерации без согласия другого родителя?

Несовершеннолетний гражданин Российской Федерации, как правило, выезжает из Российской Федерации совместно хотя бы с одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей. 

В случае, если несовершеннолетний гражданин Российской Федерации выезжает из Российской Федерации без сопровождения, он должен иметь при себе кроме паспорта нотариально оформленное согласие названных лиц на выезд несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации с указанием срока выезда и государства, которое он намерен посетить.
Согласие обоих родителей для выезда за пределы Российской Федерации не требуется.
Вместе с тем, следует учитывать, что в каждом государстве созданы свои условия въезда в страну и одним из условий может явиться согласие обоих родителей.
Таким образом, перед осуществлением выезда за пределы Российской Федерации и въезда в другое государство необходимо законным представителям несовершеннолетнего ознакомиться с условиями въезда в выбранное государство.

