Прокуратура Клявлинского района разъясняет 

«В школе требуют сдавать по 1000 рублей в месяц. Это законно?»

- Наложение на родителей учащихся незаконной обязанности по оплате услуг (охраны, уборки классов), а также установлении взносов с каждого родителя на текущий ремонт, приобретение мебели, инвентаря, и т.п., незаконно – отвечает прокурор Клявлинского района А.Е. Павлов.
Государство гарантирует гражданам общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования (ст. 43 Конституции РФ, ст. 5 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»). 

«Какая ответственность предусмотрена за такое нарушение?»

- За совершение подобных нарушений ч. 1 ст. 5.57 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность образовательной организации (штраф до 200 тыс. руб.) и его должностного лица (штраф до 50 тыс. руб.). 
Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 5.57 КоАП РФ вправе составлять должностные лица Рособрнадзора.
[bookmark: _GoBack]В случае если образовательная организация (его орган или должностное лицо) путем угроз, вымогательства, шантажа и др. понуждает родителей учащихся к внесению денежных средств помимо их воли, НЕОБХОДИМО обращаться в правоохранительные органы (МВД или Прокуратуру) с целью пресечения данных правонарушений.

«Как поступить родителям, которые хотят помочь школе материально?»

- Если родители желают улучшить условия материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса в организациях, в которых обучаются (пребывают) их дети, то они могут организовать сбор и передачу денежных средств в дар этим организациям или в дар на конкретные цели (охрана, уборка и т.п.), т.е. в порядке осуществления пожертвования.
При этом такое дарение, пожертвование должно осуществляться по воле дарителя (на основании взаимного соглашения дарителя и одаряемого, в том числе о цели и размере дара) в рамках гражданско-правового договора и с соблюдением запретов, предусмотренных ст. 575 ГК РФ.





