
В последнее время постоянно рекламировали вейпы, законно ли это?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

В связи с внесенными изменениями в отдельные законодательные акты Российской Федерации в частности Федеральным законом от 28 апреля 2023 г. № 178-ФЗ в рекламе запрещено демонстрировать потребление никотинсодержащей продукции с использованием специальных устройств (вейпов). Рекламу с изображениями, описаниями или эпизодическими упоминаниями устройств запрещено показывать детям младше 12 лет.
К никотинсодержащей продукции отнесены устройства для потребления безникотиновой жидкости.
Таким образом, вводится полный запрет на продажу вейпов несовершеннолетним - как никотинсодержащих, так и безникотиновых. Запрещены скидки на вейпы.
С 1 сентября 2023 г. вводятся минимальные цены на никотинсодержащую продукцию.
Правительство определит перечень запрещенных добавок и веществ, усиливающих никотиновую зависимость и повышающих привлекательность никотинсодержащих и безникотиновых жидкостей, растворов никотина.
А с 1 июня 2023 г. в розницу продавать вейпы можно будет только в магазинах и павильонах.
Запрещается торговать вейпами на ярмарках, выставках, путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом, в автоматах.
Запретили открытую выкладку и демонстрацию в торговой точке кальянов и вейпов.
Закон вступил в силу со дня опубликования, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки.
 
25.04.2023


У меня есть сын 12 лет, как оформить ему карту болельщика?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

Оформить карту болельщика для детей до 14 лет, инвалидов и пенсионеров станет проще.
Постановлением Правительства РФ от 29 апреля 2023 г. N 682 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 июня 2022 г. N 1140.

Идентификация детей до 14 лет будет проходить удалённо, если их данные (СНИЛС и реквизиты свидетельства о рождении) указаны в учетной записи родителя (законного представителя) на Портале госуслуг.
Инвалиды I, II и III группы и дети-инвалиды в возрасте от 14 до 18 лет смогут оформить карты болельщика в рамках подачи клубами Российской футбольной премьер-лиги групповых заявок.
Кроме того, региональным властям рекомендовано на каждом стадионе Российской премьер-лиги организовать отдельные окна (кабинеты), где пенсионеры и инвалиды смогут получить карту без очереди.
Постановление вступает в силу с 26 мая 2023 г.

26.04.2023


Какие изменения в последнее время внесены в связи с уголовной ответственности за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

Такие изменения внесены. Так, Пленум Верховного Суда Российской Федерации 22.12.2022 принял постановление № 39, в котором разъяснил порядок применения судами  законодательства об уголовной ответственности за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей (статья 157 Уголовного кодекса РФ).
Верховный Суд РФ, в частности, указал, что уголовная ответственность наступает при условии, если неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей совершена неоднократно.
Неоднократность имеет место, если в период неуплаты алиментов лицо в силу статьи 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) считалось подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние соответственно по части 1 или 2 статьи 5.351 КоАП РФ (неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей).
Под неуплатой алиментов следует понимать умышленное неисполнение (уклонение от исполнения) обязанности по внесению лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, алиментных платежей в течение двух и более месяцев подряд в рамках возбужденного исполнительного производства. Течение указанного двухмесячного срока начинается на следующий день после окончания срока уплаты единовременного или ежемесячного платежа, установленного судебным актом или нотариально удостоверенным соглашением.
Уголовная ответственность по ст. 157 УК РФ наступает только в тех случаях, когда лицо имело реальную возможность выплачивать алименты, но умышленно уклонялось от исполнения возложенной на него обязанности, в то, числе производило платежи в размере менее установленного судебным актом или нотариально удостоверенным соглашением, например, нерегулярные или незначительные платежи. Если же невыполнение им алиментных обязательств связано с наличием причин, которые признаны судом уважительными, то данные деяния не образуют состава преступления, предусмотренного ст. 157 УК РФ.	Покупка продуктов, дарение вещей, оплата расходов, если такие действия не носили постоянного характера и не свидетельствовали о нахождении ребенка (детей) или нетрудоспособных родителей на иждивении у лица, обязанного уплачивать алименты, не освобождают его от обязанности уплачивать алименты в полном объеме. Однако данные обстоятельства подлежат исследованию и оценке судом для решения вопроса о наличии или об отсутствии признаков объективной стороны состава преступления.
Лицо, совершившее преступление, предусмотренное ст. 157 УК РФ, может быть освобождено от уголовной ответственности по нереабилитирующим основаниям.
Если лицо в полном объеме погасило задолженность по алиментам, оно подлежит освобождению судом от уголовной ответственности на основании пункта 3 примечаний к ст. 157 УК РФ. По смыслу закона под полным погашением задолженности понимается уплата всей суммы задолженности поисполнительному производству о взыскании алиментов, имеющейся на дату принятия решения о прекращении уголовного дела.
Освобождению от уголовной ответственности в соответствии с пунктом 3 примечаний к ст. 157 УК РФ, в отличие от освобождения от уголовной ответственности по иным нереабилитирующим основаниям, не препятствует то обстоятельство, что лицо имеет неснятую или непогашенную судимость за другое преступление.
Верховый Суд РФ также разъяснил, что погашение задолженности может быть произведено не только лицом, совершившим преступление, но и по его просьбе (с его согласия) другими лицами. Обещания, а также различного рода обязательства лица, совершившего преступление, погасить задолженность в будущем не являются обстоятельствами, дающими основание для освобождения этого лица от уголовной ответственности.

27.04.2023






Конституционный Суд РФ уточнил особенности квалификации кражи, совершенной с незаконным проникновением в помещение или иное хранилище, в чем они выражены?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

Основанием для уточнения квалификации кражи, совершенной с незаконным проникновением в помещение или иное хранилище явилось обращения гражданина в Конституционный суд РФ. Постановлением Конституционного Суда РФ от 31.03.2023 № 13-П «По делу о проверке конституционности пункта «б» части второй статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и части первой статьи 17 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина В.С. Великанова» уточнены особенности квалификации кражи, совершенной с незаконным проникновением в помещение или иное хранилище.
Пункт "б" части второй статьи 158 УК РФ не противоречит Конституции РФ.
Он предполагает, что под незаконностью проникновения в помещение либо иное хранилище в качестве квалифицирующего признака кражи должно пониматься отсутствие законного основания для доступа лица внутрь принадлежащего ему на праве собственности (ином праве) объекта, подпадающего под признаки помещения либо иного хранилища по смыслу пункта 3 примечаний к статье 158 УК РФ и переданного во временное владение и пользование другому лицу, в том числе безотносительно к тому, была ли соблюдена надлежащая гражданско-правовая форма такой передачи.
Наличие такого признака состава преступления, как незаконное проникновение в помещение либо иное хранилище, устанавливается исходя из противоправной цели проникновения, момента возникновения умысла на совершение хищения и отсутствия у виновного лица права на доступ в это помещение либо иное хранилище во время проникновения в него.
При этом понятиями "помещение" и "иное хранилище" не охватываются жилые помещения.
При рассмотрении уголовного дела необходимо установить, было ли ограничено в силу закона, договора или иного соглашения право доступа собственника (владельца) в указанное помещение либо иное хранилище и если да, то в чем это ограничение заключалось.
Неустранимые сомнения в том, что такое ограничение было установлено, или в том, что у обвиняемого отсутствовало законное основание для такого доступа, должны толковаться в его пользу.
Отмеченное распространяется также на передачу помещения либо иного хранилища его собственником (владельцем) во временное владение и пользование другому лицу на основании соглашения между ними, не отвечающего требованиям закона.
Выявленный конституционно-правовой смысл пункта "б" части второй статьи 158 УК РФ является общеобязательным, что исключает любое иное истолкование этой нормы в правоприменительной практике.

28.04.2023

Предусмотрены ли в России программы обучения для детей с ограниченными возможностями здоровья?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

Да, имеется. В соответствии с частью 6.5 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  федеральные основные общеобразовательные программы разрабатываются с учетом их уровня и направленности, возможности организации углубленного изучения отдельных учебных предметов и профильного обучения на основе государственных образовательных стандартов.
В настоящее время приказом Минпросвещения России от 24.11.2022 №1023 «Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» утверждена федеральная адаптированная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
Кроме того, приказом Минпросвещения России от 24.11.2022 № 1025 «Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы основного общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» утверждена федеральная адаптированная образовательная программа основного общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

 29.04.2023



Можно ли повторно прекратить уголовное преследование по нереабилитирующим основаниям?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

Федеральным законом  от 18.03.2023 № 81-ФЗ «О внесении изменения в статью 27 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» установлен запрет на повторное прекращение уголовного преследования по нереабилитирующим основаниям без получения на это нового согласия подозреваемого или обвиняемого.
Статья 27 УПК РФ дополнена положением, согласно которому повторное прекращение уголовного преследования по основаниям, указанным в пункте 3 части первой статьи 24, статьях 25, 25.1, 28, 28.1 и пункте 3 части первой статьи 27 УПК РФ, после отмены постановления о прекращении уголовного преследования по данным основаниям не допускается, если подозреваемый или обвиняемый против этого возражает.
Реализовано Постановление Конституционного Суда РФ от 19 мая 2022 г. № 20-П.

30.04.2023

В последнее время распространено публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, имеется ли какая-либо ответственность за это?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

Да, такая ответственность введена недавно. Федеральным законом от 18.03.2023 № 58-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» установлена уголовная ответственность за публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей данные об оказании добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.
Максимальное наказание за данное преступление (ч. 1 ст. 207.3 УК РФ) установлено до пяти лет лишения свободы.
Кроме того, введена уголовная ответственность за незаконное проникновение на важный государственный объект, сооружение на коммуникациях, к специальному грузу, охрана которых осуществляется войсками национальной гвардии РФ, совершенное неоднократно.
Усилена уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного статьей 280.3 УК РФ.

01.05.2023

Каков штраф  предусмотрен за публичные действия, направленные на дискредитацию оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

Федеральным законом от 18.03.2023 № 57-ФЗ «О внесении изменений в статьи 13.15 и 20.3.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» установлена административная ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию оказания добровольческими формированиями, организациями или лицами содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ.
Правонарушение повлечет наложение штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
Кроме того, введена административная ответственность граждан, должностных лиц, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за распространение в СМИ, а также в информационно-телекоммуникационных сетях сведений, содержащих инструкции по незаконному изготовлению боеприпасов, за исключением сведений о способах, методах самостоятельного снаряжения патронов к гражданскому огнестрельному длинноствольному оружию.
Административная ответственность наступает в случае, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.


02.05.2023

Какие правовые последствия предусмотрены за употребления наркотических средств?

На вопрос отвечает заместитель прокурор Клявлинского района Раиль Фахрутдинов

        Так, в уголовном законодательстве предусмотрено понятие нарушение правил обращения с наркотическими средствами и психотропными веществами, что является преступлением против здоровья населения и общественной нравственности, ответственность за которое предусмотрена статьями 228 – 233 Уголовного кодекса Российской Федерации, наказание влечет вплоть до лишения свободы.
    Кроме того, в административном законодательстве предусмотрена ответственность за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, которое влечет наложение административного штрафа по ст. 6.9 КоАП РФ в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток. Также есть административная ответственность  за пропаганду либо незаконную рекламу наркотических средств, это влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до пяти тысяч рублей; на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей – до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – до одного миллиона рублей.

03.05.2023

Предусмотрено ли законом тестирование обучающихся на выявление потребления ими наркотических средств, включает ли он медосмотр?
 
На вопрос отвечает заместитель прокурора Клявлинского района  Раиль Фахрутдинов

        Да, в действующем законодательстве это предусмотрено. Так, в целях выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ может проводиться тестирование при наличии информированного согласия в письменной форме обучающихся, достигших возраста 15 лет, либо информированного согласия в письменной форме одного из родителей или иного представителя обучающихся, не достигших 15-летнего возраста.
С какого возраста разрешается тестировать учащихся?
       Приказом Минздрава РФ от 6 октября 2014 года № 581н проведение тестирования учащихся на наркотики разрешено ежегодно с 13-летнего возраста при наличии письменного добровольного согласия со стороны родителей или опекунов.
	Каким образом организуется процесс тестирования? Проводится ли медосмотр учащихся?
Процесс организации включает в себя то, что перед непосредственным тестированием образовательная организация совместно с представителями медицинской организации, осуществляющей профилактический медицинский осмотр, проводит собрание обучающихся и родителей (или иных законных представителей), на котором информирует их о целях и порядке проведения профилактического медицинского осмотра. Таким образом, да, осмотр при согласии всех заинтересованных лиц, проводится.
 	Где осуществляется профилактический медосмотр, что он из себя представляет?
Сам профилактический медосмотр проводится в медицинской организации в четыре этапа. Первый, начальный, этап предусматривает информационно-разъяснительную беседу о незаконном потреблении наркотиков, сбора анамнеза и сведений о принимаемых по назначению врача наркотических и психотропных лекарственных препаратах, а также медицинский осмотр, проводимый врачом-наркологом.
 	Можно ли отказаться от проведения профилактического медицинского осмотра?
В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» обучающиеся, достигшие возраста 15 лет, либо один из родителей или иной законный представитель обучающихся, не достигших 15-летнего возраста, вправе отказаться от проведения профилактического медицинского осмотра.
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Прокуратура Клявлинского района разъясняет для учеников: «О привлечении к уголовной и административной ответственности несовершеннолетних граждан в Российской Федерации»  

В соответствии со ст. 17 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией.
Основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения.
Осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц.
Статьей 19 Конституции России предусмотрено, что все равны перед законом и судом.
Основная обязанность любого, в том числе, несовершеннолетнего гражданина соблюдать законы и не совершать правонарушений, а также не нарушать прав и законных интересов других лиц.
За невыполнение этой обязанности гражданин, в том числе, несовершеннолетний, может привлекаться к четырём видам юридической ответственности: - уголовной; - административной; - гражданско-правовой (юридической); - дисциплинарной.
Кроме того, несовершеннолетний может быть направлен в специализированное учебное заведение, что формально наказанием не считается, но наступает также за совершение правонарушения.
Уголовная ответственность – самый строгий вид ответственности, наступающий за совершение преступлений, то есть, наиболее опасных правонарушений.
Уголовная ответственность наступает, по общему правилу, с 16 лет, но за многие деяния, перечень которых определен частью 2 статьи 20 Уголовного кодекса Российской Федерации, с 14 лет. Например, с 14 лет наступает уголовная ответственность за убийство, умышленное причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, изнасилование, кражу, грабёж, вымогательство, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, угон транспортного средства, хулиганство при отягчающих обстоятельствах, хищение либо вымогательство наркотических средств и другие. Нужно иметь в виду, что совершение преступления в составе группы (то есть, несколькими людьми) является отягчающим обстоятельством и влечёт более строгое наказание.
Уголовными наказаниями для несовершеннолетних являются: штраф (при наличии у несовершеннолетнего самостоятельного заработка или собственного имущества), лишение права заниматься определённой деятельностью (например, предпринимательством), обязательные работы (работы, выполняемые в свободное от учёбы время, без оплаты труда), исправительные работы (работы по месту, назначенному администрацией города или района, с удержанием из заработка), арест и лишение свободы на определённый срок (до десяти лет).
Если несовершеннолетний совершил преступление небольшой или средней тяжести, наказание может быть ему заменено принудительными мерами воспитательного воздействия (состоящих, например, в передаче под надзор специализированному органу, обязанности возместить причиненный вред, запрете посещения определённых мест, ограничении пребывания вне дома и т.д.). Кроме того, по усмотрению суда несовершеннолетний может быть направлен в специализированное учебное заведение закрытого типа на срок до наступления совершеннолетия, но не более чем на 3 года.
Административная ответственность несовершеннолетних - этот вид ответственности является более мягким, чем уголовная, и наступает за менее опасные правонарушения.
Административная ответственность наступает с 16 лет. Примерами административных правонарушений являются: пропаганда наркотических средств,  мелкое хулиганство, нарушение правил дорожного движения, неисполнение требований судебного пристава, появление в состоянии опьянения в общественных местах и т.д. Однако если подросток распивает спиртные напитки (включая пиво) или появляется в состоянии опьянения в общественном месте, и при этом ему нет 16 лет, административную ответственность будут нести его родители. При этом не имеет значения, каким способом было достигнуто состояние опьянения: употребления вина, пива, либо медицинских препаратов и иных веществ. Лица, предлагающие несовершеннолетнему спиртные напитки или иные одурманивающие вещества, также подлежат административной ответственности.
Родители несовершеннолетнего также будут нести ответственность, если ненадлежащим образом воспитывают ребенка (в том числе, такое возможно, если ребенок совершает какие-либо антиобщественные действия, и будет установлена вина родителей в ненадлежащем воспитании ребенка).
Административными наказаниями, в основном применяемыми к несовершеннолетним, являются: штраф, возмездное изъятие орудия правонарушения, конфискация такого орудия (т.е.. безвозмездное изъятие), лишение специального права (например, права управления).
Дела об административных правонарушениях, совершённых несовершеннолетними, а также в их отношении, рассматриваются комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав. Но составить протокол о правонарушении может, и полиция. За совершение административного проступка возможно административное задержание. Срок задержания не может превышать трёх часов. Об этом немедленно должны уведомляться родители несовершеннолетнего.
Административная и уголовная ответственность за одно и то же правонарушение вместе налагаться не могут!
Гражданско – правовая ответственность несовершеннолетних - наступает за причинение имущественного вреда кому-либо или причинения вреда здоровью, чести и достоинству и т.д.
Гражданско-правовая ответственность - это имущественное (как правило, денежное) возмещение вреда пострадавшему лицу.
Даже если несовершеннолетний причинил вред чьему-либо здоровью или оскорбил чью – то честь и достоинство, компенсировать вред нужно будет в виде определённой денежной суммы.
Если несовершеннолетнему нет 14 лет, гражданскую ответственность за причиненный им вред будут нести родители, опекуны, иные законные представители.
Если подростку от 14 до 18 лет, он сам должен будет возместить ущерб своим имуществом или заработком, а если его нет или его недостаточно,  возмещать опять же будут родители.
К гражданской ответственности человек привлекается по решению суда. Уголовная и гражданская ответственность за одно и то же правонарушение могут наступать вместе (например, лишение свободы и возмещение вреда (денежная компенсация) потерпевшему). Также могут вместе наступать административная и гражданская ответственность.
Дисциплинарная ответственность несовершеннолетних - может применяться только если несовершеннолетний уже работает по трудовому договору. Наступает она за нарушение трудовой дисциплины (опоздание, невыполнение своих обязанностей и т.д.), существуют только три формы дисциплинарной ответственности: замечание, выговор, увольнение. Не может наступать дисциплинарная ответственность в виде удержаний из заработной платы или в иных формах. Однако если подросток причинил вред имуществу работодателя, может наступить материальная ответственность в форме возмещения ущерба.
Указанные три меры ответственности налагаются приказам работодателя. Его можно обжаловать в трудовую инспекцию или в суд.
Иные меры, применяемые к несовершеннолетним
Если несовершеннолетний в возрасте 11 лет и старше совершил уголовно наказуемое деяние, но ещё не достиг возраста уголовной ответственности, либо совершил преступление средней тяжести, но был освобождён судом от наказания, он может быть помещён в специальное учебно – воспитательное учреждение закрытого типа на основании постановления судьи или приговора суда. Максимальный срок, на который несовершеннолетний может быть туда направлен – 3 года. Эта мера юридически считается не наказанием, а особой формой воспитания несовершеннолетних.
Несовершеннолетние, совершившие общественно опасные деяния, могут быть направлены в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей, на срок, по общему правилу, не более 30 суток.
К несовершеннолетним, содержащимся в специальных образовательных учреждениях, могут применяться такие меры взыскания, как предупреждение, выговор, строгий выговор.
Ещё одной мерой, применяемой к несовершеннолетним, является исключение из образовательного учреждения (школы, училища и т.д.). Оно может применяться за грубые и неоднократные нарушения устава учреждения или совершение противоправных действий, по решению администрации учреждения. Однако эта мера может применяться только к детям, достигшим 14 лет.
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Прокуратура Клявлинского района разъясняет для учеников: «Оплата труда несовершеннолетних при сокращенной работе»  

 Правовое регулирование оплаты труда несовершеннолетних работников при сокращенной продолжительности ежедневной работы осуществляется статьей 271 Трудового кодекса Российской Федерации.
    Так, организации могут принимать на работу учащихся образовательных учреждений в свободное от учебы время, для этого необходимо согласие родителей, усыновителей и попечителей.
    В соответствии со статьей 92 Трудовым кодексом Российской Федерации продолжительность рабочей недели учащихся, которым от 14 до 16 лет, не может превышать 24 часа в неделю, от 16 до 18 лет - 35 часов в неделю. При повременной оплате труда заработная плата работникам в возрасте до 18 лет выплачивается с учетом сокращенной продолжительности работы.
    Работодатель может за счет собственных средств начислять им доплаты до уровня оплаты труда работников соответствующих категорий при полной продолжительности ежедневной работы.
    Труд работников в возрасте до 18 лет, допущенных к сдельным работам, оплачивается по установленным сдельным расценкам, то есть заработная плата зависит от количества работы, выполненной за сокращенный рабочий день. При этом, работодатель имеет право доплачивать несовершеннолетнему работнику до тарифной ставки за время, на которое сокращается продолжительность его работы.
    О нарушениях трудовых прав граждане могут сообщить в прокуратуру, государственную инспекцию труда или обратиться в установленном порядке в суд.
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Прокуратура Клявлинского района разъясняет для учеников: «Как несовершеннолетнему защитить права»  


Несовершеннолетний имеет право на защиту своих прав и законных интересов. Защита прав и законных интересов несовершеннолетнего осуществляется:
-родителями (иными законными представителями);
-органов опеки и попечительства;
-прокурором;
-судом.
Несовершеннолетний имеет право на защиту от злоупотреблений со стороны родителей (иных законных представителей). При нарушении прав и законных интересов ребенка, в том числе при невыполнении или при ненадлежащем выполнении родителями (одним из них) обязанностей по воспитанию, образованию ребенка либо при злоупотреблении родительскими правами, ребенок вправе самостоятельно обращаться за их защитой в орган опеки и попечительства, а по достижении 14-летнего возраста – в суд.
Должностные лица организаций и иные граждане, которым станет известно об угрозе жизни или здоровью ребенка, о нарушении его прав и законных интересов, обязаны сообщить об этом в орган опеки и попечительства, по месту фактического нахождения ребенка.
При получении таких сведений орган опеки и попечительства обязан принять необходимые меры по защите прав и законных интересов ребенка.
Несовершеннолетний вправе обращаться для защиты своих интересов в органы опеки и попечительства, а по достижении 14 лет – в суд.
Впрочем, даже достигшему 14-летнего возраста несовершеннолетнему нельзя выступать в роли истца по делу о лишении или ограничении родительских прав (за исключением дел об отмене усыновления по просьбе усыновленного, достигшего возраста 14 лет).
Защита прав и законных интересов несовершеннолетнего - задача прежде всего его родителей. Причем раздельное проживание с ребенком не освобождает родителя от обязанности защищать права ребенка.
Не могут осуществлять защиту прав детей лица:
-лишенные родительских прав;
-граждане, у которых ребенок отобрано по решению суда или органа опеки и попечительства;
-лица, признанные недееспособными;
-граждане, чья дееспособность ограничена из-за злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами.
Задача защиты прав несовершеннолетних может быть возложена на опекунов (попечителей), на усыновителя, на администрацию детского воспитательного, лечебного учреждения, учреждение социальной защиты (причем даже в случае временного пребывания ребенка в таком учреждении).
Прокурор осуществляет защиту прав и законных интересов ребенка путем:
-надзора за тем, как они соблюдаются, как правило, уполномоченными органами;
-непосредственного участия в делах, связанных с защитой прав детей.
Суд также осуществляет защиту прав детей, рассматривая соответствующие споры.
Семейный кодекс РФ устанавливает обязанность должностных лиц или граждан, которым стало известно о нарушении прав ребенка, угрозе его жизни или здоровью, незамедлительно сообщить об этом органу опеки и попечительства.
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           Могут ли средства массовой информации сообщать сведения о новых потенциально опасных психоактивных веществах, способах и местах культивирования наркосодержащих растений?
        

На вопрос отвечает заместитель прокурора Клявлинского района  Раиль Фахрутдинов

Нет, такие сведения сообщать нельзя. Напомню, что Федеральным законом от 01.05.2019 № 89-ФЗ внесены изменения в ст.4 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» и ст.7 Федерального закона «О рекламе», запрещающие это делать.
Помимо сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ (их прекурсоров) и пропаганды каких-либо преимуществ их использования, введен запрет на распространение в информационном пространстве информации о способах и местах культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры.
Запрет публикации указанных сведений в СМИ и Интернете дополнительно распространен на новые потенциально опасные психоактивные вещества - вещества синтетического или естественного происхождения, включенные в Реестр новых потенциально опасных психоактивных веществ, оборот которых в России запрещен. Данные вещества признаются аналогами наркотиков или психотропных веществ, поскольку воспроизводят их основную химическую структуру и похожи на них по физиологическому воздействию на организм человека.

 07.05.2023

          Каким образом осуществляется контроль за исполнением осужденным обязанности пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию?
 
На вопрос отвечает заместитель прокурора Клявлинского района  Раиль Фахрутдинов

	Стоит отметить, что с 1 июля 2019 года действуют изменения, внесенные Федеральным законом от 06.06.2019 № 132-ФЗ в  ч. 2 ст. 72.1 УК РФ.
          Согласно поправкам порядок осуществления контроля за исполнением осужденными обязанности пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию определяется ранее осуществлявшим такой контроль федеральным органом исполнительной власти, выполняющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере исполнения уголовных наказаний, совместно с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере здравоохранения.
	Какой орган ранее исполнял данную обязанность?
          Ранее контроль за исполнением осужденным обязанности пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию осуществлялся уголовно-исполнительной инспекцией самостоятельно.
Кто уполномочен возложить на осужденного обязанность пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию?
    	Таким полномочием обладает суд, поскольку при назначении лицу, признанному больным наркоманией, наказания, не связанного с лишением свободы, он (суд) вправе возложить на осужденного обязанность пройти лечение от наркомании и медицинскую и (или) социальную реабилитацию.
Что включает в себя реабилитация больных наркоманией?
    	Под реабилитацией больных наркоманией подразумевается комплекс мероприятий медицинского, психологического и социального характера, направленных на полное или частичное восстановление нарушенных вследствие потребления наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача функций пораженного органа либо системы организма и (или) компенсацию утраченных функций, а также максимально возможное восстановление и (или) формирование социальных навыков и навыков психологической устойчивости.

08.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет для несовершеннолетних: «Какие условия предусмотрены при заключении трудового договора с несовершеннолетними»  

Обязательным условием заключения трудового договора с лицами, не достигшими возраста 18 лет, является прохождение ими предварительного медицинского осмотра.
Указанное требование установлено статьей 69 Трудового кодекса Российской Федерации.
После прохождения медосмотра выдается специальная справка утвержденного образца. Лица, не прошедшие медицинский осмотр и не имеющие медицинского заключения, к работе не допускаются.
Медицинские осмотры осуществляются за счет средств работодателя, каких-либо исключений из данного правила не предусмотрено.
  
09.05.2023

 Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Могут ли операторы связи быть привлечены к административной ответственности за неустойчивый интернет»  

В соответствии с положениями Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» (ст.ст. 56.2,65.1) и Федерального закона от 27.07.2006   №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (ст. 14.2) на операторов связи, собственников или иных владельцев технологических сетей связи, собственников или иных владельцев точек обмена трафиком, собственников или иных владельцев линий связи возлагаются обязанности, в том числе по обеспечению устойчивого функционирования технических и программных средств связи, а также сооружений связи.
Федеральным законом от 24.02.2021 № 19-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» введена административная ответственность за нарушение требований, установленных федеральным органом исполнительной власти в области связи, к обеспечению устойчивого функционирования средств связи, обеспечивающих взаимодействие со средствами связи других операторов связи, собственников или иных владельцев технологических сетей связи, в том числе находящихся за пределами территории Российской Федерации.
Так, в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях включен ряд новых статей, в том числе устанавливающих административную ответственность за нарушение требований законодательства к обеспечению функционирования точек обмена трафиком либо требований законодательства к обеспечению устойчивого функционирования средств связи, обеспечивающих взаимодействие с иными средствами связи (ст. 13.43).
Частью 6 ст. 13.43 КоАП РФ предусмотрена ответственность за неисполнение оператором связи, собственников или других владельцев технологической сети обязанности по обеспечению устойчивого функционирования средств связи.
Наказание за указанное административное правонарушение предусмотрено в виде административного штрафа в размере:
-для граждан от 3 до 5 тыс.руб.;
-для должностных лиц от 5 до 10 тыс.руб.;
-для индивидуальных предпринимателей от 10 до 20 тыс.руб.;
-для юридических лиц от 30 до 50 тыс.руб.
Указанные изменения вступили в законную силу с 01.02.2023.
 
10.05.2023
 	Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «За не предоставление доступа к аудитории сайтов предусмотрен штраф»

Федеральным законом от 17 февраля 2023 г. № 32-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.
Предусмотрены штрафы за неисполнение владельцем информационного ресурса, объем аудитории которого подлежит исследованию, обязанности по установке программы для ЭВМ в целях исследования и (или) предоставлению уполномоченной организации данных, необходимых и достаточных для проведения исследований, либо за несоблюдение владельцем порядка предоставления этих сведений. 
Для граждан штраф составит от 10 тыс. до 30 тыс. руб., для должностных лиц - от 30 тыс. до 100 тыс. руб., для организаций - от 100 тыс. до 500 тыс. руб.
Повторное совершение данного правонарушения будет наказываться более высокими штрафами.Также будут штрафовать за неисполнение обязанностей, связанных с распространением социальной рекламы.
В числе таких нарушений - неуведомление рекламораспространителем оператора социальной рекламы о предоставлении оператору рекламной системы на основании договора возможности распространять рекламу на принадлежащем такому рекламораспространителю информресурсе.
 
11.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «В связи с рождением и воспитанием ребенка семьям мобилизованных предусмотрены социальные гарантии»
  
С 1 января 2023 года вступили в силу основные положения Федерального закона от 14.07.2022 № 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации».
Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации объединил в себе функции пенсионного фонда и фонда социального страхования.
Кроме создания единого фонда законодательством объединены пособия и выплаты семьям, имеющим детей, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.12.2022 № 2330 - это единое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка.
Получателями данного пособия являются беременные женщины, вставшие на учет в ранние сроки (до 12 недель), и родители детей до 17 лет. Выплата назначается с комплексной оценкой нуждаемости семьей с доходами ниже одного регионального прожиточного минимума на человека.
Для назначения единого пособия необходимо заполнить заявление на портале Госуслуги, обратиться в многофункциональный центр или клиентскую службу СФР по месту жительства.

12.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Для учащихся образовательных учреждений предусмотрена пенсия по потере кормильца»
 
В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 15.12.2001 №166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» право на социальную пенсию имеют, в том числе, дети старше 18 лет постоянно проживающие в Российской Федерации, потерявшие одного или обоих родителей, дети умершей одинокой матери дети, обучающиеся по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, до окончания ими такого обучения до 23 лет включительно. Указанная пенсия назначается в том случае, если у умершего кормильца вообще не имелось трудового стажа.
Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 17.03.2023 № 404 с 1 апреля 2023 года социальные пенсии проиндексированы на 3,3%.
Статьей 10 Федерального закона от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях» установлено, что при наличии у умершего кормильца трудового стажа (хотя бы 1 день), право на страховую пенсию по случаю потери кормильца возникает у нетрудоспособных членов его семьи, состоявших на его иждивении (за исключением лиц, совершивших уголовно наказуемое деяние, повлекшее за собой смерть кормильца, установленное в судебном порядке).
В этих целях нетрудоспособными членами семьи умершего кормильца признаются также дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца, обучающиеся по очной форме обучения по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, до окончания ими такого обучения на период по 31 августа года, в котором завершено указанное обучение, до 23 лет включительно или дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца старше этого возраста, если они до достижения возраста 18 лет стали инвалидами.

13.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Можно ли на время отпуска не вносить плату за вывоз ТКО»

 	С 01.03.2023 вступили в силу изменения в Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354, в соответствии с которыми установлена возможность перерасчета платы за вывоз твердых коммунальных отходов при временном отсутствии жильцов многоквартирных домов в квартирах.
При временном, то есть более 5 полных календарных дней подряд, отсутствии в жилом помещении потребителя коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами на основании заявления и документов, подтверждающих продолжительность периода временного отсутствия потребителя в жилом помещении, осуществляется перерасчет размера платы за указанную услугу в установленном Правилами порядке.


14.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Что грозит за отказ от сдачи ЕГЭ по выбору».

Если выпускник передумал сдавать экзамен по выбору, на него можно просто не приходить, никакие штрафы за это не предусмотрены. Базовые предметы – русский язык и математику должны сдавать все учащиеся, поскольку без этих экзаменов невозможна выдача аттестата об окончании школы. При этом обязательные предметы можно пересдать в резервные и дополнительные дни, а вот экзамены по выбору – только в следующем году.
Узнать о результатах экзаменов можно не только в школе, но и на сайте Государственных услуг, а также на официальном портале ЕГЭ. Результаты экзаменов действуют в год сдачи еще 4 года после.
В учреждения, реализующие программы среднего специального образования, возможно поступление по оценкам в аттестате или внутренним экзаменам.

15.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Наш учитель не отпускает детей с урока после звонка и оставляет после уроков, прав ли он»

Нет, не прав. Требования к организации образовательного процесса установлены СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».
Указанными требованиями регламентирована учебная нагрузка,  режим учебных занятий, в том числе продолжительность уроков и перемен. Расписание занятий для всех учащихся составляется с учетом СанПиН 1.2.3685-21, которым закреплено, что перемена – это время для отдыха.
Оставление после уроков также не предусмотрено действующим законодательством и возможно лишь при наличии согласия ребенка и его законных представителей.


16.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Как зарегистрировать ребенка по месту жительства и нужно ли согласие собственника жилья для оформления такой регистрации?»

Для регистрации ребенка по месту жительства необходимо представить в регистрирующий орган следующие документы:
- заявление одного из родителей, усыновителя или опекуна;
- данные свидетельства о рождении ребенка, при этом нужно иметь в виду, что при условии выдачи свидетельства за границей, необходимо предоставить его оригинал с нотариально заверенным переводом;
- паспорт ребенка в возрасте от 14 до 17 лет;
- паспорта обоих законных представителей;
- для опекунов и попечителей – постановление органа местного самоуправления об установлении опеки (попечительства).
При регистрации ребенка по месту жительства его родителей согласие собственника жилого помещения не требуется.

17.05.2023
 
Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Какая ответственность установлена за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ?»
 
Так, статья 6.10 КоАП РФ за указанные действия предусматривает наказание в виде наложения административного штрафа в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей.
В случае совершения указанных действий родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, а также лицами, на которых возложены обязанности по обучению и воспитанию несовершеннолетних, размер административного штрафа увеличен до пяти тысяч рублей.
Вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, одурманивающих веществ, в занятие бродяжничеством или попрошайничеством статьей 151 Уголовного кодекса РФ признается преступлением и предусматривает назначение наказания в виде обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок от одного года до двух лет, либо ареста на срок от трех до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до четырех лет.
Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, согласно статье 151.1 Уголовного кодекса РФ наказывается штрафом в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Неоднократной признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

18.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Сколько по времени действует дисциплинарное взыскание?»

В соответствии со статьей 194 Трудового кодекса Российской Федерации если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания работник не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не имеющим дисциплинарного взыскания. 
Если сотрудник в течение года совершает новый проступок, за который к нему применяют новое взыскание, то срок на снятие взыскания начинает отсчитываться заново с момента издания соответствующего приказа.
Вместе с тем, работодатель до истечения года со дня применения дисциплинарного взыскания имеет право снять его с работника по собственной инициативе, просьбе самого работника, ходатайству его непосредственного руководителя или представительного органа работников.

19.05.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Есть ли право у несовершеннолетнего на участие в исполнительном производстве?»

Права и обязанности несовершеннолетнего в возрасте до четырнадцати лет осуществляет в исполнительном производстве его законный представитель. 
Несовершеннолетний в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, являющийся по исполнительному документу взыскателем или должником, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве в присутствии или с согласия в письменной форме своего законного представителя или представителя органа опеки и попечительства. 
В случае достижения несовершеннолетним возраста от шестнадцати до восемнадцати лет осуществление прав и исполнение обязанностей в исполнительном производстве осуществляется им самостоятельно. При этом у судебного пристава-исполнителя имеется право привлечения законного представителя несовершеннолетнего или представителя органа опеки и попечительства для участия их в исполнительном производстве. 
Несовершеннолетний, имеющий полную дееспособность, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве самостоятельно.

20.05.2023


Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Что грозит за заведомо ложное сообщение об акте терроризма?»

За заведомо ложное сообщение об акте терроризма предусмотрена уголовная ответственность. 
Так, статья 207 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает за вышеуказанное деяние наказание в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей, либо ограничение свободы на срок до трех лет, либо наказывается принудительными работами на срок от двух до трех лет. Кроме того, частью 2 указанной статьи предусмотрено наказание за совершение указанного деяния в отношении объектов социальной инфраструктуры (таких как учреждения здравоохранения, социального обслуживания граждан, либо учебных заведений) или эти действия повлекли причинение крупного ущерба, наказываются штрафом в размере от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей либо лишением свободы на срок от трех до пяти лет. 
Если заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий в целях дестабилизации деятельности органов власти, деяние наказывается штрафом в размере от семисот тысяч до одного миллиона рублей либо лишением свободы на срок от шести до восьми лет. 
Следует отметить, что указанное деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказывается штрафом в размере от одного миллиона пятисот тысяч до двух миллионов рублей либо лишением свободы на срок от восьми до десяти лет.

20.04.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Необходим ли  медицинский осмотр при заключении трудового договора с несовершеннолетними?»

Да, необходим, обязательным условием заключения трудового договора с лицами, не достигшими возраста 18 лет, является прохождение ими предварительного медицинского осмотра.
Указанное требование установлено статьей 69 Трудового кодекса Российской Федерации.
После прохождения медосмотра выдается специальная справка утвержденного образца. Лица, не прошедшие медицинский осмотр и не имеющие медицинского заключения, к работе не допускаются.
Медицинские осмотры осуществляются за счет средств работодателя, каких-либо исключений из данного правила не предусмотрено.
21.04.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Какая ответственность возложена за жизнь и здоровье детей на родителей (законных представителей)?»

​	В период новогодних праздников дети часто получают травмы из-за бесконтрольного использования различных пиротехнических изделий: петард, хлопушек, фейерверков и пр. 
В большинстве случаев такие происшествия происходят по причине оставления детей без присмотра взрослых, а также свободного доступа несовершеннолетних к опасным атрибутам праздников.

В соответствии со статьей 63 Семейного кодекса Российской Федерации именно родители (законные представители) несут ответственность за жизнь и здоровье детей.
В преддверии праздников для предупреждения несчастных случаев родителям (законным представителям) рекомендуется провести с детьми разъяснительные беседы о запрещении самостоятельных покупок пиротехники и её использования без контроля взрослых.
Неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей влечет административную ответственность по ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, а в случае, сопряженном с жестоким обращением с несовершеннолетними, - уголовную ответственность по ст. 156 Уголовного кодекса Российской Федерации.

22.04.2023

Прокуратура Клявлинского района разъясняет: «Особенности вызова на допрос свидетеля либо потерпевшего с использованием мессенджера»

В соответствии с положениями ст. 188 УПК РФ свидетель, потерпевший вызывается на допрос повесткой. В повестке указываются, кто и в каком качестве вызывается, к кому и по какому адресу, дата и время явки на допрос, а также последствия неявки без уважительных причин.
Повестка вручается лицу, вызываемому на допрос, под расписку либо передается с помощью средств связи. В случае временного отсутствия лица, вызываемого на допрос, повестка вручается совершеннолетнему члену его семьи либо передается администрации по месту его работы или по поручению следователя иным лицам и организациям, которые обязаны передать повестку лицу, вызываемому на допрос.
Лицо, вызываемое на допрос, обязано явиться в назначенный срок либо заранее уведомить следователя о причинах неявки. В случае неявки без уважительных причин лицо, вызываемое на допрос, может быть подвергнуто приводу либо к нему могут быть применены иные меры процессуального принуждения, предусмотренные ст. 111 УПК РФ.
Положениями п. 28 ст. 2 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» к средствам связи относятся технические и программные средства, используемые для формирования, приема, обработки, хранения, передачи, доставки сообщений электросвязи или почтовых отправлений, а также иные технические и программные средства, используемые при оказании услуг связи или обеспечении функционирования сетей связи, включая технические системы и устройства с измерительными функциями.
При решении вопроса об извещении лица о явке на допрос, следует исходить из того, что извещение лица посредством мессенджеров допускается в случае согласия на уведомление таким способом и при фиксации факта отправки и доставки извещения адресату. Факт согласия на получение извещения подтверждается распиской, в которой наряду с данными об участнике уголовного судопроизводства и его согласием на уведомление подобным способом указывается номер мобильного телефона, к которому привязано программное обеспечение мессенджеров.
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