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Уважаемые педагоги и управленцы в сфере образования!
Проект «Флагманы образования» создан специально для вас! Мы стремимся помочь вам достичь новых высот в профессиональном и личностном развитии, а также помочь вам стать лидерами в своей отрасли и войти в кадровый резерв Российской системы образования! 
Мы предлагаем вам уникальные возможности для развития управленческих и педагогических компетенций. С помощью нашего проекта вы сможете получить доступ к экспертизе от ведущих специалистов в области образования. Мы предоставляем оригинальные образовательные материалы, видеоуроки, онлайн-курсы, вебинары, тренинги и многое другое. Вы сможете выбрать подходящий формат обучения и заниматься в любое время и в любом месте. На наших мероприятиях вы сможете общаться с единомышленниками, находить новых друзей и деловых партнеров, а также делиться своим опытом и знаниями. 
Присоединяйтесь к нам и станьте частью профессионального педагогического сообщества. Мы поможем вам раскрыть свой потенциал и достичь поставленных целей. Не упустите возможность стать лидером в образовании! Присоединяйтесь к проекту «Флагманы образования» уже сегодня! 
Регистрируйся по ссылкам:

https://vk.cc/coarrk  
https://flagmany.rsv.ru/ 
Подробная информация о проекте: 
http://master.sipkro.ru/flagmany-obrazovaniia/ 
