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«Шахматный лабиринт» 5-7 классы

         Программа курса внеурочной деятельности «Шахматный лабиринт» разработана  на основе примерной программы внеурочной деятельности (начальное и основное общее образование) Горский В.А., Тимофеев А.А., Смирнов Д.В. и др./Под ред. Горского Д.В. Примерные программы внеурочной деятельности. Начальное и основное образование (Стандарты второго поколения)  в соответствии с требованиями  Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО), Письма Минпросвещения России от 05.07.2022 г. № ТВ-1290/03 «О направлении методических рекомендаций об организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования». 
       Программа «Шахматный лабиринт» позволяет реализовать многие позитивные идеи отечественных теоретиков и практиков - сделать обучение радостным, поддерживать устойчивый интерес к знаниям. Шахматы это не только игра, доставляющая ученикам много радости, удовольствия, но и действенное эффективное средство их умственного развития, формирования внутреннего плана действий - способности действовать в уме.
       Рабочая программа включает пояснительную записку, планируемые результаты освоения курса внеурочной деятельности, содержание обучения,  тематическое планирование.          
      Программа предусматривает теоретические  и практические занятия: теоретические (знакомство с шахматами, изучение каждой фигуры, ее роль, функции); практические (непосредственно шахматная игра, соревнования в группе).
       Содержание обучения раскрывает содержательные линии, которые предлагаются для  изучения в каждом классе на уровне основного общего образования. Содержание обучения в каждом классе завершается перечнем универсальных учебных действий – познавательных, коммуникативных и регулятивных, которые возможно формировать  с учётом возрастных особенностей обучающихся на уровне основного общего образования.                        Планируемые результаты освоения программы по курсу включают личностные, метапредметные результаты за весь период обучения на уровне основного общего образования, а также предметные достижения обучающегося за каждый год обучения.            
        Программа курса внеурочной деятельности «Шахматный лабиринт» рассчитана на 102 часа и предполагает проведение  по 1занятию в неделю. 
Срок реализации программы 3 года : 
5 класс – 34 часа 
6 класс – 34 часа 
7 класс – 34 часа

