
Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Установлена возможность привлечения к работе лиц в возрасте от 14 до 18 лет в выходные и нерабочие праздничные дни в период летних каникул
Так, Федеральным законом от 07.04.2025 № 63-ФЗ «О внесении изменения в статью 268 Трудового кодекса Российской Федерации» установлена возможность привлечения к работе лиц в возрасте от 14 до 18 лет в выходные и нерабочие праздничные дни в период летних каникул.
Работодатели вправе привлекать лиц в возрасте от 14 до 18 лет к работе в выходные и нерабочие праздничные дни в период летних каникул по направлению органов службы занятости населения или в составе студенческих отрядов, включенных в реестр молодежных и детских объединений, пользующихся господдержкой.
Для этого необходимо получить письменное согласие:
работника в случае, если он достиг возраста пятнадцати лет;
работника и одного из его родителей (попечителя) в случае, если работник не достиг возраста 15 лет;
работника и органа опеки и попечительства или иного законного представителя несовершеннолетнего лица, указанного в части 4 статьи 63 Трудового кодекса РФ. Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2025 года.
Законодательство о защите прав несовершеннолетних



Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Внесены изменения в правила осуществления ежемесячных выплат трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами
Так, Постановлением Правительства РФ от 09.04.2025 № 472 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 2 мая 2013 г. №397» внесены изменения в правила осуществления ежемесячных выплат трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы.
В частности, установлено, что ежемесячная выплата неработающему трудоспособному лицу устанавливается при наличии обязательства по обеспечению ухода, необходимого для ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет или инвалида с детства I группы (обеспечение поддержки питания, личной гигиены, состояния здоровья ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет или инвалида с детства I группы, обеспечение их мобильности и социального функционирования в объеме, необходимом ребенку-инвалиду в возрасте до 18 лет или инвалиду с детства I группы, с учетом их индивидуальных потребностей), продолжительностью не менее 14 часов в неделю.
Подтверждение осуществления другим неработающим трудоспособным лицом ухода за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы осуществляется посредством контроля законным представителем ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет, инвалидом с детства I группы (его законным представителем) за исполнением другим неработающим трудоспособным лицом обязательства по обеспечению ухода.
Также дополнен перечень случаев, при которых прекращается осуществление ежемесячной выплаты, порядок отказа от ухода, осуществляемого другим неработающим трудоспособным лицом, порядок проведения СФР мониторинга осуществления ухода за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет и инвалидами с детства I группы другими неработающими трудоспособными лицами и прочее.
Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2025 г., за исключением отдельных положений, вступающих в силу по истечении 180 дней после дня официального опубликования настоящего постановления.
Законодательство о защите прав несовершеннолетних



Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Утвержден перечень документов для проверки возраста граждан при продаже энергетиков
Так, с 1 марта 2025 года вступил в силу приказ Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 07.02.2025 № 536, которым утвержден перечень документов, позволяющий установить возраст покупателя безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических), который вправе потребовать продавец таких напитков.
Помимо паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина на территории Российской Федерации, а также за её пределами, водительских прав, военного билета можно предъявить временное удостоверение личности, удостоверение моряка, удостоверение беженца, вид на жительство лица без гражданства в Российской Федерации, разрешение на временное проживание лица без гражданства на территории Российской Федерации и другие.
Кроме того, для проверки возраста покупателя можно использовать биометрические персональные данные, если физическим лицом они размещены в единой биометрической системе.
Защита прав несовершеннолетних



Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Образовательная организация обязана создавать специальные условия для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами)
Так, с 01 марта 2025 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 08.08.2024 № 315-ФЗ в Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»      (далее – Федеральный закон).
Установлено, что образовательная организация обязана создавать специальные условия для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами) в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии, а для инвалидов (детей-инвалидов) в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации инвалида (ребенка-инвалида).
Под специальными условиями для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами) в настоящем Федеральном законе понимаются:
- условия обучения, воспитания и развития, обеспечивающие адаптацию содержания образования и включающие в себя использование адаптированных образовательных программ, методов и средств обучения и воспитания, учитывающих особенности психофизического развития таких обучающихся и состояние их здоровья;
- проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий;
- обеспечение специальными учебниками, учебными пособиями и дидактическими материалами, специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования;
- обеспечение предоставления услуг ассистента (помощника), оказывающего необходимую техническую помощь, переводчика русского жестового языка (сурдопереводчика, тифлосурдопереводчика), а также педагогических работников в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии;
- обеспечение доступа в здания и помещения организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
- другие условия, без которых освоение образовательных программ обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами) невозможно или затруднено.
Педагогические работники должны соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами) в части реализации адаптированных образовательных программ, использования форм, методов и средств обучения и воспитания, взаимодействовать при необходимости с центрами психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.
В целях своевременного выявления детей, имеющих особенности физического или психического развития или отклонения в поведении, проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования и подготовки по его результатам рекомендаций по организации обучения и воспитания, а также подтверждения, уточнения или изменения ранее данных рекомендаций при центрах психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи создаются психолого-медико-педагогические комиссии.
Законодательство о защите прав несовершеннолетних



Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Многодетным семьям стала доступна бесплатная юридическая помощь
В соответствии с Федеральным законом от 01.04.2025 № 48-ФЗ   «О внесении изменений в статью 20 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» бесплатной юридической помощью также смогут воспользоваться многодетные родители, имеющие трех и более детей, до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или 23 лет при очном обучении.
Также на бесплатную юридическую помощь вправе рассчитывать лица, являющиеся истцами при рассмотрении судами дел об установлении и оспаривании отцовства (материнства).
Законодательство о защите прав несовершеннолетних



Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Подписан закон о борьбе с кибермошенниками
Так, Федеральным законом от 01.04.2025 № 41-ФЗ «О создании государственной информационной системы противодействия правонарушениям, совершаемым с использованием информационных и коммуникационных технологий, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в рамках борьбы с телефонным мошенничеством устанавливается:
- самозапрет на заключение договоров об оказании услуг связи без личного присутствия;
- запрет на передачу SIM-карт третьим лицам (кроме близких родственников);
- самозапрет на международные звонки, спам - обзвоны и рассылки;
- обязательная маркировка всех исходящих телефонных вызовов от организаций.
Сотрудникам госорганов, банков, операторов связи, цифровых экосистем запрещено общаться с гражданами и клиентами через иностранные мессенджеры.
В сфере финансового рынка, в частности, ужесточаются требования к идентификации заемщиков при оформлении микрозаймов в электронной форме.
Кроме того, устанавливается обязанность кредитной организации по ограничению выдачи наличных денежных средств с использованием банкоматов на сумму до 100 тысяч рублей в месяц, если в соответствующей базе данных есть информация о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия клиента.
Любой человек сможет назначить свое доверенное лицо, к которому кредитная организация будет обращаться за подтверждением операции по выдаче наличных или оформлению кредита.
Кредитные организации, владельцев агрегаторов и операторов обязали предоставлять с использованием СМЭВ сведения, запрашиваемые оперативниками и органами ФСБ.
Закон вступает в силу с 1 июня 2025 г., за исключением положений, для которых предусмотрены иные сроки.
 	Информационно-коммуникационные технологии


Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Мошенническая схема с обновлением банковских карт
Мошенники чаще стали похищать деньги, представляясь сотрудниками банка и призывая срочно обновить мобильное приложение.
Злоумышленники звонят и представляются сотрудниками банка, убеждая установить «правильную версию» приложения.
Они настаивают на немедленном обновлении, иначе счета и карты клиента могут быть заблокированы.
Затем мошенники присылают ссылку для скачивания обновления, которая ведет на специальный ресурс.
После перехода экран блокируется, давая злоумышленникам доступ к устройству, в том числе в личный кабинет банковского приложения.
Мошенники используют перехваченные смс-коды для вывода денежных средств со счета жертвы.
Не переходите по сомнительным ссылкам: скачивайте и обновляйте приложения только через официальные магазины - App Store или Google Play.
Не доверяйте неожиданным звонкам: банки не просят обновить приложение по телефону или через мессенджеры.
При любых сомнениях позвоните в банк по официальному номеру.
Если Вы уже перешли по подозрительной ссылке, немедленно обратитесь в банк и попросите временно заблокировать личный кабинет.
Будьте бдительны к подобным попыткам обмана!
Информационно-коммуникационные технологии



Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка исключено из перечня видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи при заключении социального контракта
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 13.02.2025 № 154 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 20 августа 2003 г. № 512» ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка исключено из перечня видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи при заключении социального контракта.
Необходимые изменения внесены в перечень видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи, утвержденный постановлением Правительства от 20 августа 2003 г. № 512.
 Защита прав несовершеннолетних


Прокуратура Клявлинского района разъясняет:
 
Увеличены размеры штрафов за продажу несовершеннолетним табачной продукции
Так, Федеральным законом от 03.02.2025 № 1-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» увеличены размеры штрафов за продажу несовершеннолетним табачной продукции.
При продаже несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции или сырья для их производства, кальянов, устройств для потребления никотинсодержащей продукции, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 200 тысяч до 300 тысяч рублей; на должностных лиц - от 500 тысяч до 700 тысяч рублей; на юрлиц - от 1 миллиона 500 тысяч до 2 миллионов рублей.
Оптовая или розничная продажа насвая, пищевой никотинсодержащей продукции или никотинсодержащей продукции, предназначенной для жевания, сосания или нюханья, табака сосательного (снюса), за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 14.53 КоАП РФ, повлечет наложение штрафа на граждан в размере от 150 тысяч до 200 тысяч рублей; на должностных лиц - от 300 тысяч до 500 тысяч рублей; на юрлиц - от 1 миллиона до 1 миллиона 500 тысяч рублей.
Кроме того, несоблюдение ограничений и (или) нарушение запретов в сфере розничной торговли табачными изделиями, табачной продукцией, никотинсодержащей продукцией и сырьем для их производства, кальянами, устройствами для потребления никотинсодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 4 статьи 15.12 КоАП РФ, повлечет наложение штрафа на граждан в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на должностных лиц - от 30 тысяч до 50 тысяч рублей; на юрлиц - от 90 тысяч до 120 тысяч рублей.
Также введена ответственность за повторное совершение данного правонарушения.
Усилена административная ответственность за производство алкогольной продукции либо производство, ввод в оборот табачных изделий, табачной или никотинсодержащей продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством, с нарушением порядка маркировки и (или) нанесения информации, а также за оборот алкогольной продукции или табачных изделий, табачной или никотинсодержащей продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством, в случае если такая маркировка и (или) нанесение такой информации обязательны.
Защита прав несовершеннолетних

Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Принят порядок подготовки граждан для включения в реестр наставников, занимающихся профилактикой правонарушений несовершеннолетних
В соответствии Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», приказом Минпросвещения России от 20.12.2024 № 969 утвержден Порядок прохождения гражданами Российской Федерации подготовки для включения в реестр наставников, привлекаемых для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними.
Подготовка граждан Российской Федерации для включения в реестр наставников, привлекаемых для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, направлена на приобретение гражданами Российской Федерации знаний и навыков (умений), необходимых для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, возложена на уполномоченную организацию, подведомственную Минпросвещения.
Информация о сроках и порядке проведения подготовки размещается на сайте уполномоченной организации не позднее чем за 30 календарных дней до окончания приема заявлений.
Граждане, подавшие заявление, проходят онлайн-курс подготовки.
По итогам выдается подтверждающий документ.
 Защита прав несовершеннолетних


Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

За незаконный доступ к компьютерной информации предусмотрена уголовная ответственность
Так, статьей 272 УК РФ предусмотрена ответственность за неправомерный доступ к охраняемой законом компьютерной информации, если это деяние повлекло ее уничтожение, блокирование, модификацию либо копирование. 
Согласно примечанию к указанной статье под компьютерной информацией понимаются любые сведения (сообщения, данные), представленные в виде электрических сигналов, независимо от средств их хранения, обработки и передачи.
Такие сведения могут находиться в компьютерных устройствах либо
на любых внешних электронных носителях (дисках, флеш-картах и т.п.).
Под охраняемой понимается информация, для которой законом установлен специальный режим ее правовой защиты, ограничен доступ к ней, установлена обязательность соблюдения конфиденциальности такой информации и ответственность за ее разглашение.
Неправомерным доступом к компьютерной информации является получение или использование такой информации без согласия ее обладателя лицом, не наделенным необходимыми для этого полномочиями.
Следствием неправомерного доступа к такой информации является ее уничтожение, блокирование, модификация или копирование.
Под уничтожением информации следует понимать приведение информации в непригодное для использования состояние, под блокированием – ограничение доступа к информации иным лицам без ее удаления, под модификацией – любое изменение информации, под копированием – создание копии информации на внешнем носителе или ином компьютере.
К уголовной ответственности может быть привлечено лицо, достигшее
ко времени совершения преступления 16-летнего возраста.
За совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 272 УК РФ, установлены различные виды наказаний от штрафа до 2 лет лишения свободы.
Более суровое наказание в виде лишения свободы предусмотрено
за совершение указанных действий из корыстной заинтересованности, группой лиц по предварительному сговору, организованной группой, лицом с использованием своего служебного положения, либо если эти деяния повлекли тяжкие последствия или создали угрозу их наступления (ч.ч. 2 – 4 ст. 272 УК РФ).
Информационно-коммуникационные технологии

Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Внесены уточнения в акты Правительства по вопросам оказания социальной поддержки граждан, имеющих детей
Так, Постановлением Правительства РФ от 28.12.2024 №1961 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» внесены уточнения в акты Правительства по вопросам оказания социальной поддержки граждан, имеющих детей.
Скорректирован перечень видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи,
В перечень включены, в частности: денежные средства, выделяемые из федерального бюджета на обеспечение проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих потерявшим кормильца членам семей военнослужащих, а также сотрудников некоторых правоохранительных органов; компенсации бесплатного питания для обучающегося с ОВЗ, обучение которого организовано на дому; пособия и иные аналогичных выплаты, а также алиментов на ребенка, который не включен в состав семьи.
Также внесены уточнения в Правила назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, в том числе в части определения размера, периода выплаты и порядка назначения ежемесячного пособия в связи с рождением последующего ребенка, когда такое пособие назначено в отношении предыдущего ребенка.
Скорректированы основания для отказа в назначении ежемесячного пособия, а также перечень обстоятельств, наступление которых является основанием для прекращения выплаты пособия.
Кроме того, внесены изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, в части уточнения видов доходов, которые учитываются при расчете среднедушевого дохода семьи, а также процедуры направления заявления о назначении пособия.
 Защита прав несовершеннолетних

Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Предусмотрена уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления и антиобщественных действий
Так, Федеральным законом от 28.12.2024 № 514-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» статьи 150 и 151 УК РФ, устанавливающие уголовную ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления и антиобщественных действий, дополнены новым квалифицирующим признаком, предусматривающим совершение указанных преступлений посредством информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет».
Также часть третья статьи 150 и часть третья статьи 151 УК РФ дополнены особо квалифицирующими признаками "в отношении двух или более несовершеннолетних" и "в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста".
Законодательство о защите прав несовершеннолетних



Прокуратура Клявлинского района разъясняет:

Предусмотрена уголовная ответственность за розничную продажу несовершеннолетним табачной продукции, табачных изделий
Так, Федеральным законом от 28.12.2024 №515-ФЗ «О внесении изменения в статью 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» установлена уголовная ответственность за розничную продажу несовершеннолетним табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции или сырья для их производства, кальянов, устройств для потребления никотинсодержащей продукции, если это деяние совершено неоднократно.
Согласно норме под неоднократностью данного деяния понимается розничная продажа несовершеннолетнему указанной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.
Законодательство о защите прав несовершеннолетних
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